

ПРОТОКОЛ
заседания коллегии
Министерства Чеченской Республики по делам молодежи

31 мая 2017г.

г. Грозный

Председествовал:

Министр
Чеченской Республики по делам молодежи

И.М-Х. Ибрагимов

Секретарь:

Э.М. Давлетбаев

Присутствовали:

члены коллегии

Абазов Р.И., Абдулвагапов Д.А.,
Бичуев Л.И., Дабаев А.А.,
Джамалдинов А-Б.Х., Ламхаев М.О.,
Макаев А.А., Махтамерзаев С.Л.-А.,
Мадиев Р.М., Месербиев С.З.,
Муталиев Р.Х., Ташухаджиев Р.Д.,
Хусаинов А.З., Шаршуев Д.С-А.

приглашенные

Бельтиев И.М., Исмаилов Р.С.,
Исраилов А.М., Магамадова Е.,
Насугаев А.Х., Шагидаева С.С-Э.,
Юсупова К.Я., Ясаков У.В.

I. «О вовлечении молодежи в здоровый образ жизни и занятия спортом»

(Насугаев А.Х., Исмаилов Р.С.)

Заслушав и обсудив доклады директора департамента социальной политики А.Х. Насугаева и начальника отдела патриотического воспитания молодежи Министерства Чеченской Республики по делам молодежи Р.С. Исмаилова «О вовлечении молодежи в здоровый образ жизни и занятия спортом», коллегия отмечает, что Министерством Чеченской Республики по делам молодежи принимаются меры, направленные на вовлечение молодежи республики в здоровый образ жизни и занятия спортом.

Так, отработаны методы формирования у молодежи республики здорового образа жизни. На высоком уровне организуются и проводятся соответствующие мероприятия, анализируются их результаты, с целью повышения качества и эффективности. В 2016 году проведено:

-по направлению «пропаганда здорового образа жизни» - 77 мероприятий (с охватом около 17 000 человек), было запланировано 61 мероприятие, в 2015 году 54 и 33 соответственно;

- по направлению «профилактика наркомании в молодежной среде» - 47 мероприятий (с охватом более 5 800 человек), было запланировано 38 мероприятий, в 2015 году – 55 и 22 соответственно;

- по направлению «профилактика дорожно-транспортных происшествий» - 42 мероприятия (с охватом 4 300 человек), было запланировано 30 мероприятий, в 2015 году – 42 и 14 соответственно.

При этом необходимо подчеркнуть, что профилактическая работа проводится во взаимодействии со всеми заинтересованными органами исполнительной власти, органами местного самоуправления, общественными объединениями. Разнообразны ее формы: молодежные акции, беседы, семинары, спортивные мероприятия с выездом в районы республики экспертов и представителей ведомства.

В рамках исполнения протокола заседания антинаркотической комиссии Чеченской Республики от 17 ноября 2016 года №4 за первый квартал 2017 года проведено 30 различных мероприятий, в том числе: семинаров – 19; акций – 6.

В проводимой работе по вовлечению молодежи в здоровый образ жизни важное место отводится развитию физической культуре и спорта среди молодежи. И для успешной реализации этой задачи в республике существует необходимая спортивная инфраструктура, благодаря Главе Чеченской Республики Р.А. Кадырову, проявляющего постоянную заботу о создании надлежащих условий для всестороннего развития молодежи региона.

Растет число молодежи, занятой спортом. В 2015 году в подведомственных Минспорту ЧР учреждениях занималось 21 789 человек в возрасте от 14 до 35 лет; в 2016 году - 68 768 человек, что в три раза больше.

В 2016 году в районах республики министерством организовано участие молодежи в более чем полусотне мероприятий физкультурно-спортивной направленности с общим охватом около 6 000 человек.

Существенные мероприятия по расширению и укреплению материально-технической базы спорта проводятся по инициативе министра Чеченской Республики по делам молодежи. Это относится к городу Грозному, где по ул.Ташкалинской Старопромысловского района полностью реконструирована и введена в эксплуатацию спортивная площадка, включающая в себя футбольное поле, поля для мини-футбола, волейбола и баскетбольную площадку, спортивно-развивающий комплекс, отдельную постройку для хозяйственных и прочих нужд. Проводятся ремонт и реконструкция спортивных площадок и спортивно-развивающих комплексов в городке Маяковского, 151 и 158, по ул. Маковского 11, ул. Угольная, ул. Сквозная. По проспекту им. А.А. Кадырова построена профессиональная площадка для занятий популярным в молодежной среде физкультурным направлением – workout. Для федерации workout республики приобретены переносные спортивные снаряды для тренировок и показательных выступлений.

В селении Джугурты Курчалоевского района построены мини-футбольное поле и спортивно-развивающий комплекс. В рамках реализации проекта «Поколение Спортмастер» на безвозмездной основе будут размещены спортивно-развивающие комплексы для молодежи: в Грозном (по улицам Выборгской, Кутузова, Новаторов), Аргуне, а также в Ачхой-Мартановском, Гудермесском,

Курчалоевском, Наурском, Урус-Мартановском и Шалинском муниципальных районах. В некоторых районах уже начался монтаж оборудования.

В то же время о серьезных недостатках в деятельности департамента социальной политики, отдела патриотического воспитания молодежи и других структурных подразделений Министерства Чеченской Республики по делам молодежи по вовлечению молодежи в здоровый образ жизни и занятия спортом свидетельствуют имеющиеся место факты злоупотреблений и нарушений законодательства в молодежной среде. Так, в 2016 году наркопреступления совершили **611 мужчин и 19** женщин, по сравнению с 2015 годом количество мужчин увеличилось на **30** человек. Из них лица в возрасте от **14 до 35 лет** составили в 2015 году – **418** мужчин и **16** женщин, в 2016 году – **424** мужчины и **7** женщин.

Далеки от норм здорового образа жизни и поступки молодых людей, которые наносят вред обществу. Так, по данным МВД по ЧР, за 12 месяцев 2016 года лицами, не достигшими 18-летнего возраста, совершено **21** уголовно наказуемое деяние.

По данным ГБУ «Республиканский наркологический диспансер», количество наркоманов, взятых под наблюдение за 12 месяцев 2016 года, составило **15** человек. А всего под наблюдением в 2016 году находилось **1793** человека. Однако сколько молодежи среди указанных лиц неизвестно из-за непредоставления такого рода сведений наркодиспансером. В то же время есть основания полагать, что большинство из них – молодежь.

По информации ГБУ «Республиканский центр по профилактике и борьбе со СПИД», в 2016 г. зарегистрировано **155** случаев заражения этой болезнью.

Приведенные выше цифры и факты говорят о том, что требует существенного повышения уровень профилактической работы в молодежной среде, в том числе по приобщению молодых людей к здоровому образу жизни и другим полезным как для их здоровья, так и для общества в целом мероприятиям: труду, общественной жизни, искусству, творчеству и т.д. Отделы социальных программ, патриотического воспитания совместно с другими структурными подразделениями министерства слабо используют возможности межведомственного взаимодействия для достижения поставленной цели в профилактической работе, недостаточно глубоко анализируют ситуацию и проблемы в молодежной среде, концентрируя свои усилия на наиболее ответственных направлениях.

Не в полной мере используются возможности и материальная база спортивных сооружений республики для привлечения молодежи к занятиям спортом и физической культурой. В связи с этим немало еще в регионе молодых людей, которые могли бы добиться значительных успехов на спортивном поприще, но которых необходимо в результате проведения необходимой работы привести в спорт.

На основании изложенного выше департаменту социальной политики, отделу патриотического воспитания молодежи и другим структурным подразделениям министерства необходимо критически оценить свою деятельность и определить меры, направленные на повышение уровня работы по вовлечению молодежи в здоровый образ жизни и занятия спортом на основе тесного взаимодействия с заинтересованными органами и организациями.

Коллегия **р е ш а е т**:

1. Принять к сведению информации директора департамента социальной политики А.Х. Насугаева и начальника отдела патриотического воспитания молодежи Министерства Чеченской Республики по делам молодежи Р.С. Исмаилова «О вовлечении молодежи в здоровый образ жизни и занятия спортом».

2. Директору департамента социальной политики А.Х. Насугаеву и начальнику отдела патриотического воспитания молодежи Министерства Чеченской Республики по делам молодежи Р.С. Исмаилову совместно с другими структурными подразделениями министерства:

- критически оценить свою деятельность и определить меры, направленные на повышение уровня работы по вовлечению молодежи в здоровый образ жизни и занятия спортом на основе тесного взаимодействия с заинтересованными органами и организациями;

срок – 25 июля 2017 года;

- обеспечить планирование и проведение во взаимодействии с заинтересованными органами исполнительной власти и органами местного самоуправления, молодежными общественными организациями и СМИ информационных мероприятий, с целью противодействия и борьбы с асоциальными явлениями, пропаганды здорового образа жизни в молодежной среде, в том числе:

- социологические исследования (анкетирование, опрос, интервью);

- научно-методические мероприятия (семинары, «круглые столы», конференции и т.п.);

- формирование информационных баз данных - молодежь «группы риска», «проблемная» молодежь, программы, технологии работы;

- разъяснительная работа среди населения в форме выступлений, лекций, организации дискуссий, распространения информационных материалов и других о медицинских, социальных и правовых последствиях злоупотребления табаком, алкоголем и психически активными веществами.

Срок – постоянно.

3. Структурным подразделениям Министерства практиковать привлечение к участию в профилактических мероприятиях по противодействию злоупотреблению психоактивными веществами, пропаганде здорового образа жизни в подростковой и молодежной среде авторитетных людей (представителей органов власти, духовенства, родителей, педагогов, спортивных тренеров и т.д.),

Срок – постоянно.

4. Департаменту социальной политики (А.Х. Насугаеву), отделу патриотического воспитания молодежи, другим структурным подразделениям Министерства Чеченской Республики по делам молодежи (Р.С. Исмаилову) совместно с органами исполнительной власти, органами местного самоуправления, молодежными общественными организациями проанализировать состояние и разработать систему мер, направленных на:

-улучшение организации досуга несовершеннолетних и молодежи, выявление возможности и оказание содействия включению подростков «группы риска» в творческие, спортивные, оздоровительные и иные программы и мероприятия молодежных организаций;

-организацию профилактической помощи подросткам и молодежи в противодействии негативным привычкам и занятиям, широкой пропаганды здорового образа жизни в молодежной среде, а также усилении борьбы с асоциальными явлениями;

-проведение с подростками (в том числе с «проблемными» и «группы риска») занятий по формированию антинаркотических взглядов и убеждений, навыков противостояния наркотическому давлению,

срок – постоянно.

5. Департаменту социальной политики Министерства Чеченской Республики по делам молодежи (А.Х. Насугаеву) определить совместно с компетентными органами порядок и возможности для оказания помощи родителям в решении проблемы подростковой наркомании, организовать их обучение диагностике признаков наркозависимого поведения и методам воздействия на подростка, используя такие формы работы как: консультирование, лекции, занятия в группе с участием заинтересованных органов,

срок – постоянно.

6. Департаменту социальной политики (А.Х. Насугаеву), структурным подразделениям Министерства Чеченской Республики по делам молодежи во взаимодействии с заинтересованными органами исполнительной власти, органами местного самоуправления, молодежными общественными организациями определить и осуществлять меры поддержки молодежи в разрешении личных, семейных проблем и неблагополучий (путем организации индивидуальных, групповых форм консультирования и обучения, а также тренингов),

срок – постоянно.

7. Отделу по взаимодействию с общественными организациями министерства (И.М. Бельтиеву) во взаимодействии с другими структурными подразделениями Министерства Чеченской Республики по делам молодежи всячески способствовать развитию волонтерской основы проведения профилактической работы;

7.1. Организовать обучение волонтеров-подростков приемам ведения профилактической работы на улице, в неформальных подростковых группах (лекции, игры, тренинги, консультирование по результатам «уличной» работы и т.п.);

7.2. Оказывать содействие деятельности молодежных общественных организаций по противодействию злоупотреблению психоактивными веществами, пропаганде здорового образа жизни в подростковой и молодежной среде (организационная, информационная, методическая и другая помощь),

срок – постоянно.

8. Отделу патриотического воспитания молодежи министерства (Р.С. Исмаилову) Совместно с Министерством Чеченской Республики по физической культуре и спорту, Министерством образования и науки Чеченской Республики, органами местного самоуправления, высшими учебными заведениями, средствами массовой информации республики принять меры по привлечению несовершеннолетних и молодежи к занятиям физической культурой и спортом, пропаганде этих направлений, как важнейшей составляющей здорового образа жизни. В этих целях:

8.1. Широко практиковать проведение на постоянной основе мероприятий по популяризации нравственных ценностей спорта и олимпизма в средствах массовой информации;

8.2. Организовать систематическое проведение информационно-просветительских мероприятий по популяризации физической культуры и массового спорта, здорового образа жизни, а также спортивного стиля жизни, в том числе с привлечением ведущих спортивных специалистов, спортсменов, политиков, общественных деятелей;

8.3. Осуществлять тесное и результативное сотрудничество с республиканскими телеканалами, печатными СМИ, в целях содействия в создании программ спортивной и физкультурно-оздоровительной тематики, организации информационного сопровождения крупнейших спортивных проектов, реализуемых на территории Чеченской Республики с привлечением известных спортсменов;

8.4. Создавать и развивать спортивные клубы во всех видах и типах образовательных учреждений.

8.5. Организовывать районные, городские и республиканские конкурсы на лучшую организацию работы по пропаганде здорового образа жизни и физической культуры,

срок – постоянно.

9. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на заместителя министра Чеченской Республики по делам молодежи Д.С-А. Шаршуева.

II. «О развитии добровольческого (волонтерского) движения и студенческих отрядов в Чеченской республике»

(Бельтиев И.М., Насугаев А.Х.)

Заслушав и обсудив информации начальника отдела по взаимодействию с общественными объединениями Х.М. Бельтиева и директора департамента социальной политики Министерства Чеченской Республики по делам молодежи А.Х. Насугаева «О развитии добровольческого (волонтерского) движения и студенческих отрядов в Чеченской республике», коллегия отмечает, что Министерством Чеченской Республики по делам молодежи обеспечены некоторые результаты в указанных направлениях деятельности. Сегодня в республике представлены четыре добровольческие организации:

-**республиканский добровольческий центр «Vita»**, который работает в тесном сотрудничестве с органами государственной власти и местного самоуправления, некоммерческими организациями, образовательными учреждениями, ВУЗами, ССУЗами, СМИ и бизнес-сообществом;

-**общественное движение «Волонтеры-медики» Чеченской Республики Всероссийского общественного движения "Волонтеры-медики"**, которое занято организацией волонтерской деятельности в медицинских учреждениях страны и объединением медицинских отрядов для обмена опытом и методической помощи. Цель этого движения – создание профессионального сообщества волонтеров-медиков;

-**чеченское региональное отделение Всероссийского общественного движения "Волонтеры Победы" (ЧР ВОД "Волонтеры Победы")**, цель которого - гражданско-патриотическое воспитание, организация и проведение Всероссийских исторических квестов, военно-патриотических мероприятий в рамках празднования Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов;

-**экологическое волонтерское движение**. Оно создано недавно и ее деятельность начата в Год экологии. В его функции входит улучшение экологического состояния Чеченской Республики; повышение экологической культуры населения; объединение усилий студентов, молодежи, взрослых для защиты окружающей природы; создание системы поддержания чистоты и порядка в учебных заведениях; формирование навыков экологически правильного поведения в природе; формирование у студентов интереса к исследовательской деятельности в экологии и другие.

Следует отметить деятельность добровольческого центра «Vita», которым за все время своего существования проведены сотни мероприятий, в том числе: Эстафета «Знамя Победы», интеллектуальная игра «Я – Знаю!», Всероссийская акция «АвтоМотоДонор», Акция «Час с министром», Республиканский конкурс-фестиваль патриотической песни и стихов, Всероссийская акция «Читай – страна!», Всекавказская донорская эстафета «От сердца к сердцу», Республиканская добровольческая акция «Весенняя неделя добра», ежегодно организуемая во всех районах и учреждениях республики, акция в рамках проекта «Звезда Победы», Патриотическая акция «Вахта Памяти Вечный огонь» и самая масштабная Всероссийская гражданско-патриотическая акция «Бессмертный полк» и многие другие проекты.

В настоящее время в республике насчитывается более 2000 волонтеров, которые изъявили желание участвовать в различных акциях. Их деятельность на Федеральном уровне отмечена Благодарственным письмом Президента Российской Федерации В.В. Путина, Руководителя Администрации Президента Российской Федерации, Руководителя организационного комитета по подготовке основных мероприятий, связанных с празднованием 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов С.Б. Иванова и многочисленными грамотами, благодарностями, ценными подарками Главы Чеченской Республики, Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова, Председателя Правительства Чеченской Республики Абубакара Сайд-Хусайновича Эдельгериева, Председателя Парламента Чеченской Республики Магомеда Хожамедовича Даудова, глав администраций муниципальных районов и городских округов и других.

Что касается студенческих строительных отрядов, то они из 3-х ВУЗов республики существуют лишь в Грозненском государственном нефтяном техническом университете. Кроме того, во всех 3 ВУЗах функционируют студенческие объединения, в том числе в:

- Чеченском государственном университете – 14,
- Чеченском государственном педагогическом университете – 20,
- Грозненском государственном нефтяном техническом университете – 11.

Вместе с тем, в сфере развития добровольчества в Чеченской Республике, как и в целом по стране, существует совокупность проблем, которые не позволяют максимально использовать потенциал добровольчества. Речь идет об отсутствии:

-соответствующей нормативно-правовой базы как на уровне республики, так и муниципальных образований Чеченской Республики, что не позволяет в полной мере оказывать поддержку и развивать добровольческое движение в муниципальных образованиях с учетом особенностей территории;

-конкретных программ, инфраструктуры и действий, направленных на создание и дальнейшее развитие в муниципальных образованиях деятельности добровольческих организаций с финансовой поддержкой.

На 10 тыс. человек населения приходится 14 волонтеров (добровольцев) – это мало! А между тем экскурс в недавнее прошлое истории чеченского народа (лет 20-30 назад), показывает, что добровольчество было у нас очень развито. Это выражалось в оказании безвозмездной помощи односельчанами (в особенности молодыми людьми – юношами и девушками) друг другу в строительстве дома, других сооружений, в обработке земли, сборе урожая и проведении иных необходимых работ.

Отдел по взаимодействию с общественными объединениями Министерства Чеченской Республики по делам молодежи недостаточно решает проблемы, связанные с развитием добровольческого движения,

Для широкого развития добровольчества необходимо определить и реализовать конкретные меры как на муниципальном, так и республиканском уровне. Это включение в целевые программы городских округов и муниципальных районов мероприятий по созданию и развитию добровольческих организаций с финансовой поддержкой и поэтапному внедрению схемы поощрения сотрудников органов местного самоуправления за развитие добровольчества; принятие плана волонтерских мероприятий, внедрение системы стимулирования (поощрения) волонтеров, занимающихся социально значимой деятельностью на территории муниципального образования; создание центров добровольческой деятельности для координации прочих добровольческих организаций и объединений, действующих в населенных пунктах муниципальных образований Чеченской Республики.

В республике остро встает вопрос развития и использования студенческих отрядов как в качестве школы эффективного трудового воспитания молодежи, так и важного трудового резерва для реализации задач экономического характера (в строительстве, промышленности, сельском хозяйстве и т.д.).

Коллегия **решает:**

1.Принять к сведению информацию начальника отдела по взаимодействию с общественными объединениями Министерства Чеченской Республики по делам

молодежи Х.М. Бельтиева «О развитии добровольческого (волонтерского) движения» и информацию директора департамента социальной политики Министерства Чеченской Республики по делам молодежи А.Х. Насугаева «О развитии студенческих отрядов в Чеченской республике».

2. Отделу по взаимодействию с общественными объединениями Министерства Чеченской Республики по делам молодежи (Х.М. Бельтиева) совместно с заинтересованными органами исполнительной власти и органами местного самоуправления Чеченской Республики:

- обеспечить необходимое взаимодействие и координацию действий по развитию добровольческого (волонтерского) движения на основе совместного плана по совершенствованию деятельности в указанном направлении;

- проводить все мероприятия добровольческого (волонтерского) характера совместно с указанными органами;

срок – постоянно;

- определить и реализовать мероприятия, необходимые для широкого развития добровольчества в республике и включающие в себя следующие задачи:

- включение в целевые программы развития муниципальных районов и городских округов мероприятий по созданию и активизации деятельности добровольческих организаций с финансовой поддержкой;

- разработку плана волонтерских мероприятий, в которых предусмотреть: презентацию волонтерских центров;

- оказание помощи людям, находящимся в трудной жизненной ситуации, людям преклонного возраста и с ограниченными возможностями здоровья;

- организацию образовательных, подготовительных мероприятий для потенциальных волонтеров в сфере добровольчества;

- внедрение системы стимулирования (поощрения) волонтеров, занимающихся социально значимой деятельностью на территории муниципального образования;

- создание центров добровольческой деятельности для координации прочих добровольческих организаций и объединений, действующих в населенных пунктах муниципальных образований Чеченской Республики.

Срок – постоянно.

3. Отделу по взаимодействию с общественными объединениями Министерства Чеченской Республики по делам молодежи (И.М. Бельтиева) изучить опыт работы по развитию добровольчества других, наиболее успешных в данном направлении субъектов Российской Федерации.

Разработать и представить совместно с правовым департаментом Министерства Чеченской Республики по делам молодежи проект приказа по организации добровольческого (волонтерского) движения в Чеченской Республике.

Срок – до 1 августа 2017 года.

4. Департаменту социальной политики Министерства Чеченской Республики по делам молодежи (А.Х. Насугаеву) совместно с заинтересованными органами

исполнительной власти, высшими и средними специальными учебными заведениями республики подготовить предложения по формированию и трудоустройству в каникулярный период студентов ВУЗов и ССУЗов республики, определив количество студенческих отрядов и их общую численность, а также сферы (направления) работы (строительство, сельское хозяйство, промышленность и т.д.).

При формировании студенческих отрядов ввести порядок, в соответствии с которым в их состав будут введены студенты, зарекомендовавшие себя с положительной стороны, как с точки зрения учебы, так и поведения.

5. Контроль за выполнения настоящего решения возложить на заместителя министра Чеченской Республики по делам молодежи Д.С-А. Шаршуева.

III. «О подготовке к проведению XIX Всемирного фестиваля молодежи и студентов в г. Сочи (14-22 октября 2017 года)»

(Бельтиев И.М.)

Заслушав и обсудив информацию начальника отдела по взаимодействию с общественными организациями Министерства Чеченской Республики по делам молодежи И.М. Бельтиева «О подготовке к проведению XIX Всемирного фестиваля молодежи и студентов в г. Сочи (14-22 октября 2017 года)» (далее – Фестиваль), коллегия отмечает, что Министерством Чеченской Республики по делам молодежи определены и реализуются конкретные меры по подготовке Фестиваля.

Так, в целях качественного отбора состава делегации Чеченской Республики создан Региональный комитет по подготовке и проведению Фестиваля во главе с министром Чеченской Республики по делам молодежи.

С 20 февраля по 20 марта 2017 года во всех ВУЗах, муниципальных и городских округах состоялись презентации Фестиваля, в ходе которых разъяснены цели и задачи, а также возможности, которые предоставляет данное мероприятие молодым людям, и то, как стать его участником. Присутствующие на презентации, кроме того, ознакомлены со всеми Интернет-страницами, где можно получить любую информацию о Фестивале.

В настоящее время идет формирование предложений по составу делегации от Чеченской Республики. Отбор должны пройти 40 волонтеров (юноши и девушки) и 50 участников мероприятия.

По итогам конкурсного отбора для участия субъектов Российской Федерации в Фестивале и на основании предложений, направленных органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, реализующими государственную молодежную политику, Чеченская Республика вошла в состав потенциальных участников региональной программы данного мероприятия.

Указанная программа предполагает проведение научно-образовательных и дискуссионных, культурных и спортивных мероприятий Фестиваля для представителей иностранных делегаций в период с 14 по 17 октября 2017 года.

В указанный период предлагается провести в Грозном I Международный молодежный туристический форум «Кавказ встречает друзей» (далее – Форум) с участием более 300 специалистов различных направлений туристической

отрасли субъектов Российской Федерации, входящих в Северо-Кавказский федеральный округ, а также международных экспертов и практиков. Проведение Форума продиктовано тем, что в последние годы в Чеченской Республике отмечается рост внутреннего туризма, расширяются туристические маршруты, улучшается качество инфраструктуры и сервиса этой отрасли, увеличивается количество российских туристов.

Под девизом: «Время отдыхать на Кавказе!» - пройдет презентация лучших туристических маршрутов по отдельным направлениям: молодежных, велосипедных, пешеходных, агро- и экологических, а также маршрутов для людей с ограниченными возможностями.

В рамках Форума будет осуществляться обмен опытом в части продвижения региональных туристических продуктов, а также ознакомление с успешными практиками наших коллег в данном направлении.

Форум позволит открыть миру Россию и Кавказ как привлекательное туристическое направление.

Определены дискуссионная и культурная программы в республике на период проведения Фестиваля. По дням разработана также программа Международного фестиваля молодежи «Кавказ встречает друзей».

Таким образом, республика принимает достойное участие в подготовке и проведении Фестиваля.

Коллегия **решает:**

1.Одобрить информацию начальника отдела по взаимодействию с общественными организациями Министерства Чеченской Республики по делам молодежи И.М. Бельтиева «О подготовке к проведению XIX Всемирного фестиваля молодежи и студентов в г. Сочи (14-22 октября 2017 года)».

2.Поручить Отделу по взаимодействию с общественными организациями Министерства Чеченской Республики по делам молодежи (И.М. Бельтиева) во взаимодействии с другими структурными подразделениями Министерства Чеченской Республики по делам молодежи продолжить работу по подготовке и проведению XIX Всемирного фестиваля молодежи и студентов в г. Сочи (14-22 октября 2017 года)», в том числе формированию делегации от Чеченской Республики, организационно-техническому обеспечению деятельности Регионального комитета по подготовке и проведению Фестиваля, подготовке и реализации дискуссионной и культурной программ на период Фестиваля, а также программы Международного фестиваля молодежи «Кавказ встречает друзей» и других необходимых мероприятий.

Срок – постоянно.

3.Начальнику отдела по взаимодействию с общественными организациями Министерства Чеченской Республики по делам молодежи И.М. Бельтиева регулярно информировать Региональный комитет по подготовке и проведению Фестиваля о ходе реализации мероприятий, направленных на подготовку и проведение XIX Всемирного фестиваля молодежи и студентов в г. Сочи.

Срок – постоянно.

4. Контроль за выполнением данного решения возложить на заместителя министра Чеченской Республики по делам молодежи Д.С-А. Шаршуева.

IV. «О деятельности правового департамента Министерства Чеченской Республики по делам молодежи по обеспечению координации работы структурных подразделений Министерства Чеченской Республики по делам молодежи по разработке нормативно - правовых актов»

(Бельтиев И.М.)

Заслушав и обсудив информацию директора правового департамента Министерства Чеченской Республики по делам молодежи Р.Х. Муталиева «О деятельности правового департамента Министерства Чеченской Республики по делам молодежи по обеспечению координации работы структурных подразделений Министерства Чеченской Республики по делам молодежи по разработке нормативно - правовых актов», коллегия отмечает, что в Министерстве проводится определенная работа по разработке нормативно-правовых актов в целях реализации молодежной политики в республике. Среди них акты, имеющие большое значение для молодежного движения республики. Это постановление Правительства Чеченской Республики от 7 февраля 2017 г. N 17 "Об утверждении государственной программы Чеченской Республики "Развитие молодежной политики Чеченской Республики", проект постановления Правительства Чеченской Республики «Об утверждении порядка формирования и ведения республиканского реестра молодежных и детских общественных объединений, пользующихся мерами государственной поддеожки», который в настоящее время находится на правовой экспертизе в правовом департаменте Администрации Главы и Правительства Чеченской Республики, а также приказы министра Чеченской Республики по различным вопросам.

Вместе с тем, принимаемые в министерстве меры по обеспечению разработки нормативных правовых актов не соответствуют предъявляемым требованиям. Об этом свидетельствует анализ состояния законодательства и подзаконного нормативно-правового регулирования в Чеченской Республике по вопросам государственной молодежной политики. Регулирование вопросов молодежной политики на законодательном уровне чрезвычайно ограничено. Это значит, что в Чеченской Республике принято наименьшее количество нормативно-правовых актов в сфере молодёжной политики. Данные упущения имеют место быть как в целом в деятельности Министерства Чеченской Республики по делам молодежи, так и каждого структурного подразделения.

Не внесены соответствующие изменения в Закон Чеченской Республики от 8 мая 2008 года № 16-РЗ «О молодежи» и в положение о министерстве. Это не произошло даже после принятия распоряжения Правительства РФ от 17 апреля 2012 г. N 506-р "Об утверждении Концепции государственной молодежной политики в субъектах Российской Федерации, входящих в Северо-Кавказский федеральный округ, до 2025 года", распоряжения Правительства РФ от 29 ноября

2014 г. N 2403-р Об утверждении Основ государственной молодежной политики РФ на период до 2025 г. После принятия этих нормативно-правовых актов не приведены в соответствие с приоритетными направлениями молодежной политики ни структура министерства, ни положения его структурных подразделений. В министерстве глубоко не анализируется состояние правового регулирования его деятельности, не проводится планомерная работа в данном направлении.

О недостатках в разработке нормативных актов указано также в представлении прокуратуры Чеченской республики от 28 апреля 2017 года №21-18-2017/200 «Об устранении нарушений законодательства об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации», в котором отмечено, что положение о министерстве не приведено в соответствие с изменениями федерального законодательства, новые полномочия министерства в нем не отражены. Министерством не реализованы полномочия по принятию локальных правовых актов во исполнение требований, предусмотренных Федеральным законом от 23.06.2016 года №182-ФЗ «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации», несмотря на то, что названный федеральный закон действует более 7 месяцев.

В Министерстве до сих пор нет утвержденного плана по разработке нормативно-правовых актов Главы Чеченской Республики, Правительства Чеченской Республики и собственных приказов министерства, необходимых для реализации государственной молодежной политики. Практически остаются без должной реакции в части принятия акта Министерства приказы и рекомендации Федерального агентства по делам молодежи.

Эти факты являются следствием отсутствия соответствующей работы в структурных подразделениях Министерства. В этой ситуации необходимо усилить работу правовому департаменту - структурному подразделению Министерства, основным назначением которого является организация правовой работы в ведомстве, включая и координацию деятельности структурных подразделений Министерства по разработке нормативно-правовых актов в сфере молодежной политики.

Коллегия решает:

1. Принять к сведению информацию директора правового департамента Министерства Чеченской Республики по делам молодежи Р.Х. Муталиева «О деятельности правового департамента Министерства Чеченской Республики по делам молодежи по обеспечению координации работы структурных подразделений Министерства Чеченской Республики по делам молодежи по разработке нормативно - правовых актов».

2. Правовому департаменту Министерства Чеченской Республики по делам молодежи (Р.Х. Муталиеву) во взаимодействии со структурными подразделениями министерства:

2.1. Провести глубокий анализ потребностей в правовой регламентации сферы молодежной политики и служебной деятельности гражданских служащих Министерства;

Срок – до 13 июля 2017 года;

2.2.Подготовить и внести на очередное заседание коллегии план Министерства Чеченской Республики по делам молодежи по разработке Министерством Чеченской Республики по делам молодежи правовых актов, необходимых для реализации актов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, Главы Чеченской Республики, Правительства Чеченской Республики и Федерального агентства по делам молодежи;

Срок – до 21 июля 2017 года

3.Обратить внимание структурных подразделений Министерства Чеченской Республики по делам молодежи на недопустимость впредь подобного отношения к вопросу разработки и принятия нормативных правовых актов и необходимость определения и осуществления срочных мер, направленных на улучшение ситуации в указанном направлении;

Срок – до 25 июля 2017 года.

4.Правовому департаменту Министерства Чеченской Республики по делам молодежи (Р.Х. Муталиеву) организовать необходимую работу по координации деятельности структурных подразделений Министерства Чеченской Республики по делам молодежи по разработке и принятию нормативных правовых актов, направленных на реализацию законодательства о молодежной политике, актов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, Главы Чеченской Республики, Правительства Чеченской Республики и Федерального агентства по делам молодежи;

Срок – постоянно.

5.Контроль за выполнением настоящего решения возложить на заместителя министра Чеченской Республики по делам молодежи А.З. Хусаинова.

Председатель коллегии

И.М.-Х. Ибрагимов

Секретарь коллегии

Э.М. Давлетбаев